Posudek na bakalářskou práci

Monika Pithartová, Sakrální architektura na Orlickoústecku v letech 1780-1850, Ústav historických věd FF Univerzity Pardubice, 2013 
Podle zadání práce se zpracovatelka věnovala pozdně barokním, klasicistním a empírovým církevním stavebním památkám na území bývalého okr. Ústí nad Orlicí a to s cílem vytvořit jejich katalog, zhodnocující a komparující vlastní historii staveb, jejich architekturu, uměleckou a uměleckořemeslnou výzdobu a také současný stav a využití. Nutno hned úvodem zmínit, že přes autorčinu snahu zůstala práce někde ve dvou třetinách zamýšlené cesty. 
Po úvodních kapitolkách, zaměřených na dějiny zkoumaného regionu a dosti triviálně pojednanou charakteristiku výtvarné kultury přelomu 18. a 19. století, autorka předkládá čtenáři katalog, zahrnující kostely a drobné sakrální stavby z přirozeného centra regionu - Ústí nad Orlicí a dalších šestnácti městeček či obcí. 
Popis historie jednotlivých kostelních staveb, jejich vybavení a dekorací je přitom primárně založen na umělecko-historickém soupisu z roku 1935 od Josefa Cibulky a Jana Sokola, konfrontovaném s vícedílnou topografií UPČ z let 1977-1982 a novější regionální literaturou. Archivní fondy příslušných farností a jejich pamětní knihy byly pro práci naopak využity jen v minimální míře, podobně jako dokumentační, spisové a plánové materiály z fondu Národního památkového ústavu. Práce tímto hendikepem dostává víceméně kompilativní charakter. V heslech věnovaných jednotlivým objektům zpracovatelka podrobně popisuje jejich dějiny, aniž by však vládla dostatečně jemným filtrem pro odlišení informací podstatných od těch okrajových až po ty podružné, na rozvitější slohovou charakteristiku staveb či kritičtější srovnání jejich architektonické podoby se mnohdy vůbec nedostalo. V této spojitosti pak nepřekvapuje, že práce postrádá jakékoliv závěrečné shrnutí.
Jazyková stránka práce trpí občasnými překlepy, zbytečnými zkomoleninami jmen tvůrců či názvů stavebních památek, občasnou terminologickou zmatečností a stylistickou nevyrovnaností.
Přes výše jmenované nedostatky jsem si vědom skutečnosti, že Monika Pithartová věnovala sepsání práce velkou snahu a úsilí. Předloženou práci proto doporučuji k obhajobě a navrhuji ji ohodnotit stupněm dobře.
V Pardubicích 10. května 2013
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